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Camera dei Deputati
Legislatura 14

ATTO CAMERA
Sindacato Ispettivo

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE : 3/00127
presentata da DELMASTRO DELLE VEDOVE SANDRO il 24/07/2001 nella seduta numero 22

Stato iter : IN CORSO

COFIRMATARIO GRUPPO
DATA

FIRMA

FOTI TOMMASO ALLEANZA NAZIONALE 07/24/2001

SAGLIA STEFANO ALLEANZA NAZIONALE 07/24/2001

GHIGLIA AGOSTINO ALLEANZA NAZIONALE 07/24/2001

CARRARA NUCCIO ALLEANZA NAZIONALE 07/24/2001

MANCUSO GIANNI ALLEANZA NAZIONALE 07/24/2001

ARRIGHI ALBERTO ALLEANZA NAZIONALE 07/24/2001

Ministero destinatario :
MINISTERO DELL'INTERNO

Attuale Delegato a rispondere :
MINISTERO DELL'INTERNO , data delega 24/07/2001

Termini di classificazione dell'atto secondo lo standard Teseo :

CONCETTUALE :
ARMA DEI CARABINIERI, CONGRESSI CONVEGNI E SEMINARI, DIFFAMAZIONE E INGIURIA, MANIFESTAZIONI
E CORTEI

SIGLA O DENOMINAZIONE :
GRUPPO DEGLI OTTO PAESI PIU' INDUSTRIALIZZATI ( G8 )

GEO-POLITICO :
GENOVA, GENOVA - Prov, LIGURIA
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TESTO ATTO

Interrogazione a risposta orale

Atto Camera
Interrogazione a risposta orale

3-00127

presentata da SANDRO DELMASTRO DELLE VEDOVE martedì 24 luglio 2001 nella seduta n.022

DELMASTRO DELLE VEDOVE, FOTI, SAGLIA, GHIGLIA, CARRARA, GIANNI MANCUSO e
ARRIGHI. - Al Ministro dell'interno. - Per sapere - premesso che:

il leader delle cosiddette «tute bianche», Luca Casarini, in relazione ai fatti accaduti a Genova in
occasione del vertice del «G8», ha dichiarato: «Abbiamo raccolto diverse prove fotografiche della
presenza all'interno dei cortei di oggi di agenti sicuramente infiltrati e possiamo dimostrare come
il cosiddetto Black block e i carabinieri hanno agito insieme. Ci sono foto che ritraggono insieme
carabinieri con gente vestita di nero e abbigliata in quel modo, che si conosce, che coordina alcune
cose. Vi sono immagini addirittura di qualcuno che esce dalle caserme vestito così, con spranghe in
mano (cfr. La Stampa di domenica 22 luglio 2001 alla pagina 2);

la dichiarazione resa la Luca Casarini è gravissima nei suoi contenuti ed è gravemente diffamatoria
nei confronti delle forze dell'ordine, dei carabinieri in particolare e del Ministero dell'interno che ha la
responsabilità politica dei comportamenti e delle strategie delle forze dell'ordine medesime -:

quali iniziative il Ministro dell'interno intenda assumere per verificare il fondamento delle gravissime
accuse lanciate dal Sig. Luca Casarini e riportate da quasi tutte le più importanti testate giornalistiche
e per sapere, in caso di accertata infondatezza degli episodi segnalati, quali iniziative intenda
assumere per contrastare la portata diffamatoria delle dichiarazioni del Sig. Casarini e per ottenere
un adeguato risarcimento del danno.

(3-00127)


